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1. Prošli jste tímto tunýlkem?

Před 400 miliony let bylo na těchto 
místech teplé moře, před 100 lety 
zde projížděly vlaky s parními loko‑
motivami na trati Praha ‑Beroun, je‑
jichž uhelný kouř putoval do očí a ta‑
lířů návstěvníků luxusní restaurace 
Barrandovské terasy, ojedinělého 
zábavního a rekreačního prostoru, 
který ocenil anglický novinář Syd‑
ney Morrel slovy „…Češi pod širým 
nebem postavili nejkrásnější restau‑
raci v Evropě s bazénem v bývalém 

2.

Schody postavené společně s ba‑
rrandovským mostem lákají k  ro‑
mantickému výstupu. Pokud nemá‑
te větší časovou rezervu, pokračujte 
rovně podél trati. Pokud ano, vězte, 
že vás dovedou přímo k budově re‑
staurace, která bývala dominantou 
Barrandovských teras. Myšlenka na 
výstavbu tohoto komplexu, který se 
stal jedním z nejvýznamnějších pří‑
kladů funkcionalistické architektu‑
ry, vznikla po návratu Václava Marie

lomu“.Dnes tu panuje prach a neklid 
Barrandovského mostu, denní hla‑
dina hluku neklesá pod 80 decibe‑
lů.Pokračujte doprava podél skály, 
cesta vede po cyklostezce A1.

Havla, otce bývalého prezidenta, 
v roce 1924 z Ameriky. Inspiroval jej 
restaurační pavilon Cliff House v San 
Francisku na skále nad Tichým oce‑
ánem. Autorem projektu se stal Max 
Urban, který rovněž navrhl podobu 
nedalekých filmových ateliérů a vi‑
lové čtvrti Barrandov.
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3. Kaple Panny Marie Bolestné. 

Postavila ji zde v roce 1742 francouz‑
ská armáda, které sloužila jako pra‑
chárna při obléhání Prahy. Později ji 
využívali dělníci v lomech jako sklad 
materiálu. Na kapličku byla uprave‑
na v roce 1847 na památku dělníků 
zemřelých v lomu. Po roce 1900 byla 
kaple upravena benediktiny z praž‑
ských Emauz v beuronském stylu. 
V roce 1903 byla kaplička znovu 
vysvěcena. Z původních dvou oz‑
dobných nápisů od Viktora Förstra  

se dochoval pouze kratší mozaiko‑
vý nápis nad vchodem: Ave Maria, 
gratia plena ‑ Zdrávas Maria, milos‑
ti plná. Uvnitř býval druhý, malova‑
ný: O vos omnes, qui transitis per 
viam, attenite et videte, si est dolor 
sicut dolor meus ‑ Ó, vy všichni, kdo 
tu jdete, cestou pozorujte a vizte, 
zda je větší bolest, než bolest moje.
Kaplička byla donedávna zarostlá a 
zdevastovaná, v poslední době díky 
iniciativě Pražské domy postupně 

získává zpět svou krásu. Pení‑
ze na její opravy jdou z výtěžků 
procházek, které spolek pořá‑
dá, a rovněž z prodeje sklíček z 
mozaiky, takzvaných tesserů, 
které si můžete adoptovat i vy.

4.

Nacházíte se v bývalém lomu „U kap‑
ličky” v prostoru národní přírodní pa‑
mátky Barrandovské skály. Památka 
se jmenuje po francouzském inže‑
nýrovi a paleontologovi Joachimu 
Barrandovi. Málo se ví, že Barrande 
se stal celosvětově známým vědcem 
díky svému průzkumu geologických 
útvarů a zkamenělin především ve 
Středních Čechách. Jediné místo v 
Barrandovských skalách, kde se dali 
nalézt trilobiti, je právě zde. 

Tento dům sloužil zřejmě stejnému 
účelu jako kaplička ‑ sklad materiálu 
dělníků v lomech. Jděte se podívat, 
kdo bydlí na jeho druhé straně.
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5.   Zde odbočte doprava
   k bazénu a jste na místě.

Vychutnejte si pohled vzhůru. Ba‑
rrandova skála je zajímavá tím, že 
je detailně zvrásněná, jako by to byl 
zmačkaný papír nebo stlačený plát 
těsta. Odborníci se dodnes přou, 
proč to tak je. Jeden názor říká, že 
toto území, když se stalo souší, bylo 
při kolizi kontinentů vyvrásněno. 
Proto se vrstvy takhle zprohýbaly. 
Konkurenční názor tvrdí, že vrstvy 
byly provrásněny daleko dříve. Při  

velkém podmořském sesuvu se 
možná utrhl obrovský kus a přitom 
se vrstvy pomačkaly. I přesto, že 
skálu zná každý student geologie, 
odborníci se stále neshodli na tom, 
co se zde vlastně stalo.

Bazén

V  hloubce 35 metrů pod Ba‑
rrandovskými terasami na dně 
opuštěného lomu při břehu Vl‑
tavy vzniklo v roce 1930 patrně 
nejkrásnější koupaliště, jaké kdy 
Praha měla. S terasami samotný‑
mi nikdy majetkově ani provozně 
nesouviselo, ovšem dohromady 
tvořily obě stavby dokonale har‑
monický celek. Plavecký stadion 
s tribunami pro 3000 návštěvní‑ 

ků vznikl z iniciativy Českého klubu 
plavců, jehož členem byl i Miloš Havel. 
Koupaliště s bazénem o rozměrech 50 
x 18 m a desetimetrovou skokanskou 
věží realizovala firma Brázdil a Ješ. Ve 
své době se jednalo o první regulérní 
padesátimetrový bazén v republice. 
Vedle hlavního bazénu a skokanské 
věže se v areálu nacházelo i brouzdali‑
ště, tenisové kurty, loděnice, klubovna 
na pontonech, basketbalové a volej‑ 

balové hřiště a písečná pláž. S areá‑
lem bazénu byla restaurace spojena 
nejen schodištěm vinoucím se po 
skalních stěnách Barrandieru, ale i la‑
novkou, kterou se dopravovalo jídlo 
a nápoje. K výstavbě plánovaného vý‑
tahu už bohužel kvůli válce nedošlo. 
Návštěvníci koupaliště si stěžovali na 
studenou vodu a raději se chodili kou‑
pat na plovoucí dřevěný prám, ze kte‑
rého mohli skákat rovnou do Vltavy.
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Terasy v datech

→ 24. 2. 1924 
Dědeček pozdějšího prezidenta 
Václav Havel zahajuje ve spolupráci 
s architektem Maxem Urbanem vý‑
stavbu vilové čtvrti Barrandov. 

→ 4. 10. 1929 
Slavnostní otevření vyhlídkové re‑
staurace Terasy, pod níž Český pla‑
vecký svaz vybudoval v roce 1930 
plavecký bazén. 

→ 1936 
Dostavěn bar Trilobit. 

→ 1948‑1989 
Za komunistické totality areál v ru‑
kou státu chátrá. V 50. letech zasta‑
ven provoz bazénu, 1982 uzavřen 
Trilobit bar, 1988 areál prohlášen 
nemovitou kulturní památkou. 

→ 1992 
Objekt zrestituovali bratři Václav 
a Ivan Havlovi. Vznikl spor, protože 
Ivan Havel převedl podíl na manžel‑
ku Dagmar, která chtěla terasy pro‑
vozovat, zatímco Václav Havel chtěl 
podíl prodat. Nakonec svou část pře‑
vedl na svou druhou ženu Dagmar. 

→ 31. 7. 1997 
Restaurace definitivně uzavřena. 

→ 2000 
Prezidentova manželka Dagmar Ha‑
vlová odkoupila podíl své švagrové. 

→ 2001 
Požárem zničen Trilobit bar. 

→ 2001 
Založena firma Barrandovské tera‑
sy, a. s., v níž Havlová prodala svou 
majoritu libereckému realitnímu 
magnátovi Michalisi Dzikosovi. 

→ 2006 
Měla být hotova rekonstrukce 
a dostavba. 

→ 2009 
Objekt stále chátrá, vlastník slibuje 
zahájit opravu do konce roku.

→ 2016
Začaly opravné práce a rekonstruk‑
ce historické budovy a jejího okolí, 
které dosud probíhají. V souvislosti 
s bazénem žádné plány nejsou.


